



अंबरनाथ नगरपरिषद

माहे : फेब्रुवारी - २०१७

मालमत्ता कराच्या थकबाकीदारांवर जप्तीची कारवाई

नगरविकास विभागाचा नगरपालिकांना आदेश

राज्यातील नगरपालिका व नगरपंचायतीच्या क्षेत्रातील मालमत्ता कर वसुलीसाठी विशेष मोहीम राबविण्यांत येणार आहे. मालमत्ता कराची थकबाकी भरण्यास फेब्रुवारी महिन्याच्या अखेरपर्यंतच मुदत राहणार आहे. या मुदतीत थकबाकीची रक्कम जमा केली नाही, तर संबंधितांची मालमत्ता जप्त करण्याचे आदेश नगरविकास विभागाने सर्व नगरपालिकांना दिले आहेत. तसेच जप्त केलेली मालमत्ता विकून थकबाकी वसूल करण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत.

नगरपालिका क्षेत्रात राहणाऱ्या नागरिकांना मूलभूत व पायाभूत सुविधा पुरविण्याची जबाबदारी स्थानिक स्वराज्य संस्थांची आहे. मात्र त्याकरीता या संस्था आर्थिकदृष्ट्या सक्षम होणे आवश्यक आहे. त्यासाठी मालमत्ता कर हा एक महत्त्वाचा व प्रमुख उत्पन्नाचा स्रोत मानला जातो. मात्र साधारणपणे २० टक्के नागरिकांचा मालमत्ता कर न भरण्याकडे कल असल्याचे आढळून आले आहे. त्याचबरोबर थकीत कर वसुलीसाठी विशेष प्रयत्न केल्याचेही दिसत नाही, असे शासनाच्या निदर्शनास आले आहे. त्यामुळे ३१ मार्च २०१७ पर्यंत मालमत्ता कराची व थकबाकीची रक्कम शंभर टक्के वसूल करण्यासाठी विशेष मोहीम राबविण्याच्या सूचना नगरविकास विभागाने नगरपालिकांना दिल्या आहेत.

रोजगार मेळावा

दिनदयाळ अंत्योदय योजना , राष्ट्रीय नागरी उपजीविका अभियान अंबरनाथ नगरपरिषद व जिल्हा कौशल्य विकास रोजगार - उद्योजकता मार्गदर्शन केंद्र, ठाणे यांच्या संयुक्त विद्यमाने अंबरनाथ पश्चिमेकडील डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर उद्यान येथे रोजगार मेळाव्याचे दि.१६/०२/२०१७ रोजी सकाळी १०.०० ते दुपारी ४.०० या वेळेत आयोजन करण्यांत आले होते. या मेळाव्याचे उद्घाटन अंबरनाथ नगरपरिषदेच्या नगराध्यक्षा प्रजा बनसोडे व मुख्याधिकारी गणेश देशमुख यांच्या हस्ते करण्यांत आले.

या उद्घाटनप्रसंगी शिवसेना गटनेते राजेश शिर्के, नगरसेवक पद्माकर दिघे, नगरसेवक रविंद्र पाटील, उपशहरप्रमुख पुरुषोत्तम उगले, सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी रुपाली कदम, शहर व्यवस्थापक दिलीप गायकवाड, पंकज खोत, आदी मान्यवर, पदाधिकारी, अधिकारी व कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या रोजगार मेळाव्यात अंबरनाथ शहर हद्दीतील व आजूबाजूच्या शहरातील अनेक बेरोजगार उमेदवार व लाभार्थी यांनी सहभाग घेतला होता. या मेळाव्यात ७४८ इतक्या बेरोजगार उमेदवारांनी व लाभार्थ्यांचे रजिस्ट्रेशन करण्यांत आले असून त्यांनी उत्तम असा प्रतिसाद दिला. त्याचबरोबर एम्फॉक्स सोल्युशन (कांदिवली) फास्ट ट्रॅक सोल्युशन (ठाणे) शलाका सव्हिसेस (अंबरनाथ) कोटक लाईफ इन्शुरन्स (कल्याण) पांसी टेक्नॉलॉजी (कल्याण) दाटा कॉटलिस्ट (पुणे) रुबीकॉन फार्मा कंपनी (अंबरनाथ) केविन इंडस्ट्रीज (अंबरनाथ) , एलआयसी (अंबरनाथ) आदी कंपनी व्यवस्थापकांनी सहभाग घेतला होता. त्यांनी रोजगार मेळाव्यात आलेल्या उमेदवारांची नोंद करून घेऊन त्यांना त्याप्रमाणे कंपनी व्यवस्थापनेमध्ये आवश्यकतेनुसार रोजगार देणेबाबत कार्यवाही होणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. दरम्यान या मेळाव्यात ११० जॉब ऑफर त्यादिवशीच देण्यांत आल्या असून प्रशिक्षण देण्यासाठी २७२ उमेदवारांची निवड करण्यांत आलेली आहे व प्रशिक्षण देणाऱ्या संस्था त्या उमेदवारांना प्रशिक्षण देणार असल्याचे शहर व्यवस्थापक दिलीप गायकवाड व पंकज खोत यांनी सांगितले.

अंबरनाथमध्ये महाशिवरात्रीनिमित्त शिवभक्तांचा मेळा



अंबरनाथचे प्राचीन शिवमंदिर यंदाही महाशिवरात्रीनिमित्त भाविकांच्या गर्दीने गजबजून गेले. गुरुवारी मध्यरात्रीपासून भाविकांची या मंदिरात दर्शनासाठी रिघ लागली होती. शुक्रवारीही दर्शनासाठी भाविकांची गर्दी कायम राहिल्याने अंबरनाथ शिवमंदिर परिसर भक्तिमय झाला होता.

अंबरनाथच्या प्राचीन शिवमंदिरात महाशिवरात्रीला अंबरनाथ तालुक्यातील बदलापूर, उल्हासनगर, कल्याण आदीसह ठाणे-मुंबईतील भाविक आवर्जून दर्शनास येत असतात. यंदाही मोठ्या संख्येने भाविक दर्शनासाठी आल्याने गुरुवारी रात्रीपासूनच शिवमंदिर परिसरात मोठी गर्दी झाली होती. पूजा व धार्मिक कार्यक्रम झाल्यानंतर गुरुवारी मध्यरात्री १२ च्या सुमारास मंदिर भाविकांना दर्शनासाठी खुले करून देण्यांत आले. भाविकांच्या सोयीसाठी पालिकेने विविध प्रकारच्या उपाययोजना केल्या होत्या.

शिवमंदिराच्या परिसरात पालिकेने व्हीआयपी कक्ष, नगरपरिषद मदत केंद्र आणि पोलीस विभागासाठी कक्ष उभारले होते. त्याचबरोबर यात्रेत येणाऱ्या भाविकांसाठी दर्शन रांगेची व्यवस्था करण्यांत आली होती. एकाच वेळी सुमारे १५ हजार भाविक उभे राहतील अशाप्रकारे मंडपाची उभारणी करण्यांत आली होती. रस्त्यात भाविकांसाठी पिण्याच्या पाण्याची व्यवस्था करण्यात आली होती. भाविकांच्या प्रचंड गर्दीमुळे स्वामी समर्थ चौक ते शिवमंदिर परिसराकडे जाणारा रस्ता वाहतुकीसाठी बंद करण्यात आला होता. मंदिर परिसरात नगरपरिषद प्रशासनाच्या वतीने पिण्याच्या पाण्याची सोय करण्यांत आली होती.